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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ΄ αριθμ. 1903/15-12-2025 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε η Βουλευτής κα Ευαγγ. Λιακούλη, για τα 
θέματα αρμοδιότητας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, σας πληροφορούμε 
τα εξής:

Ο εμβολιασμός, σύμφωνα με την ισχύουσα ενωσιακή νομοθεσία, την Εθνική Επιτροπή 
Διαχείρισης Ελέγχου Ευλογιάς αλλά και  το επιστημονικό προσωπικό του ΥΠΑΑΤ, δεν αποτελεί 
αναγνωρισμένο εργαλείο καταπολέμησης της Ευλογιάς. Εφαρμόζεται στις υπό ανάπτυξη και 
εκτός Ευρωπαϊκής Ένωσης χώρες (Μαρόκο, Τουρκία , Αίγυπτο) χωρίς καμιά επιτυχία εξάλειψης 
της νόσου. Οι λόγοι για τους οποίους ο εμβολιασμός δεν εφαρμόζεται στη χώρα μας είναι οι 
εξής: 

➢ Η στρατηγική της Ε.Ε. για τις νόσους κατηγορίας Α επιβάλλει την άμεση εξάλειψη κάθε εστίας. 
➢ Με τον εμβολιασμό, η χώρα δεν απαλλάσσεται από την υποχρέωσή της να προβαίνει στη 

θανάτωση όλων των ζώων των θετικών εκτροφών, η οποία θα εξακολουθήσει να λαμβάνει 
χώρα, σε συμμόρφωση προς τις ισχύουσες ενωσιακές διατάξεις.

➢ Δεν υπάρχει μέθοδος DIVA: είναι αδύνατος ο διαχωρισμός του ιού της φυσικής μόλυνσης 
μόλυνσης από το εμβολιακό στέλεχος.

➢ Η εφαρμογή εμβολιασμού επηρεάζει το υγειονομικό καθεστώς της χώρας, γεγονός που θα 
επιφέρει σοβαρούς περιορισμούς στις εξαγωγές των προϊόντων αιγοπροβάτων. ενώ απαιτείται 
μεγάλο χρονικό διάστημα ώστε η χώρα να μπορέσει να ανακτήσει το ελεύθερο καθεστώς της 
ως προς την ευλογιά και να επιστρέψει στις αγορές, στις οποίες ενδεχομένως να έχουν 
επιβληθεί κυρώσεις εις βάρος μας.

➢ Υπάρχει κίνδυνος ο εμβολιακός ιός να αποκτήσει λοιμογόνο δράση και να μεταδοθεί σε υγιή 
ζώα. 

➢ Μη ύπαρξη εγκεκριμένου φαρμακευτικού σκευάσματος εντός Ε.Ε.

Σχετικά με το δεύτερο ερώτημα, σας ενημερώνουμε ότι με την Κ.Υ.Α. με αριθμ. 
337680/Β’6471/03/12/2025, ανακοινώθηκε η έκτακτη στήριξη των κτηνοτρόφων για την  
απώλεια εισοδήματος  που υπέστησαν λόγω της έξαρσης της ευλογιάς και της πανώλης των 
αιγοπροβάτων. Η αποζημίωση για την απώλεια εισοδήματος καλύπτει τη ζημία που υφίστανται 
οι εκτροφείς όταν, στο πλαίσιο των υγειονομικών μέτρων, αναγκάζονται να θανατώσουν 
ζώα και να παραμείνουν για ένα διάστημα με μειωμένο ζωικό κεφάλαιο και παραγωγική 
δυνατότητα.  Ήδη πιστώθηκαν 26,9 εκατ. ευρώ, με ύψος αποζημίωσης 70 ευρώ για πρόβατα 
και αίγες άνω των 6 μηνών και 35 ευρώ για αρσενικά ζώα και αμνοερίφια. Με τον τρόπο αυτό, 
το κράτος στηρίζει τους παραγωγούς ώστε να μπορέσουν να διατηρήσουν τη δραστηριότητά 
τους και να ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις τους.
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Περαιτέρω σας πληροφορούμε ότι συνολικά, η οικονομική στήριξη που προβλέπεται να λάβουν 
οι πληγέντες κτηνοτρόφοι, στο πλαίσιο των μέτρων που έχουν ληφθεί και υλοποιούνται, θα 
ανέλθει έως το τέλος του έτους σε περίπου 187 εκατ. ευρώ.
Το ΥΠΑΑΤ, σε διαρκή συνεργασία με τις Περιφέρειες και όλους τους εμπλεκόμενους φορείς,  
παραμένει σε πλήρη ετοιμότητα για την εφαρμογή κάθε αναγκαίας πρόσθετης  παρέμβασης, 
ώστε να   προστατευθεί  το ζωικό κεφάλαιο της χώρας. Η Κυβέρνηση διαθέτει τη βούληση και 
την αποφασιστικότητα να αξιοποιήσει κάθε διαθέσιμο μέσο, προκειμένου να στηριχθούν 
έμπρακτα οι πληγέντες παραγωγοί και να διαφυλαχθεί η βιωσιμότητα του πρωτογενούς τομέα.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

    
                                                                                                                      ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΕΛΛΑΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
1. Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών
    Γραφείο κ. Υπουργού
2. Βουλευτή κα Ευαγγ. Λιακούλη

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:  
- Γραφείο Υπουργού
- Γραφεία Υφυπουργών
- Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
- Υπηρεσία Συντονισμού
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